



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
13 April 2022
Russian
Original: English

Семьдесят шестая сессия

Пункт 162 а) повестки дня

**Финансирование сил Организации Объединенных Наций
по поддержанию мира на Ближнем Востоке: Силы
Организации Объединенных Наций по наблюдению
за разъединением**

Исполнение бюджета Сил Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением на период с 1 июля 2020 года по 30 июня 2021 года и предлагаемый бюджет Сил на период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года

Доклад Консультативного комитета по административным и бюджетным вопросам

Ассигнования на 2020/21 год	63 343 200 долл. США
Расходы за 2020/21 год	60 282 300 долл. США
Свободный от обязательств остаток средств за 2020/21 год	3 060 900 долл. США
Ассигнования на 2021/22 год	61 218 200 долл. США
Прогнозируемые расходы на 2021/22 год ^a	61 202 200 долл. США
Прогнозируемый недорасход средств за 2021/22 год	16 000 долл. США
Смета на 2022/23 год, предлагаемая Генеральным секретарем	64 868 800 долл. США
Корректировка сметы на 2022/23 год, рекомендуе- мая Консультативным комитетом	(199 300 долл. США)
Объем ресурсов, рекомендуемый Консультативным комитетом на 2022/23 год	64 669 500 долл. США

^a Оценка по состоянию на 31 марта 2022 года.

* Переиздано по техническим причинам 4 мая 2022 года.



I. Введение

1. В ходе рассмотрения вопроса о финансировании Сил Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением (СООННР) Консультативный комитет по административным и бюджетным вопросам провел встречи в режиме онлайн с представителями Генерального секретаря, которые сообщили дополнительную информацию и дали дополнительные разъяснения, а в заключение направили письменные ответы, которые были получены 9 марта 2022 года. Замечания и рекомендации Комитета по сквозным вопросам, связанным с операциями по поддержанию мира, содержатся в его докладе по этой теме (A/76/760), а с замечаниями и рекомендациями, вынесенными в связи с замечаниями и рекомендациями Комиссии ревизоров, содержащимися в ее докладе об операциях Организации Объединенных Наций по поддержанию мира за период с 1 июля 2020 года по 30 июня 2021 года, можно ознакомиться в его соответствующем докладе (A/76/735).

II. Доклад об исполнении бюджета на период с 1 июля 2020 года по 30 июня 2021 года

2. В своей резолюции 74/291 Генеральная Ассамблея ассигновала на содержание СООННР в период с 1 июля 2020 года по 30 июня 2021 года сумму в размере 63 343 200 долл. США брутто (61 761 900 долл. США нетто). Общий объем расходов за указанный период составил 60 282 300 долл. США брутто (58 748 500 долл. США нетто) при показателе освоения бюджета в 95,2 процента. В результате неизрасходованный остаток средств в объеме 3 060 900 долл. США в валовом исчислении составляет 4,8 процента общего объема ресурсов, утвержденных на данный период, и его образование является совокупным результатом более низких, чем предусматривалось в бюджете, расходов на военный и полицейский персонал (1 561 900 долл. США, или 4,2 процента) и на гражданский персонал (1 306 300 долл. США, или 8,1 процента), а также оперативных расходов (192 700 долл. США, или 1,9 процента). Подробный анализ разницы представлен в разделе IV доклада Генерального секретаря об исполнении бюджета СООННР в период с 1 июля 2020 года по 30 июня 2021 года (A/76/547). Как указано в пункте 39 этого доклада, в 2020/21 году перераспределение ассигнований между категориями расходов не проводилось.

3. В ответ на запрос Консультативному комитету была представлена информация, согласно которой по состоянию на 25 февраля 2022 года невыполненные обязательства составили: а) 322 400 долл. США по классу расходов «Воинские контингенты»; б) 2400 долл. США по классу расходов «Гражданский персонал»; и с) 351 500 долл. США по классу расходов «Оперативные расходы». Кроме того, Комитет был информирован о том, что причины наличия невыполненных обязательств по классу расходов «Воинские контингенты» на конец финансового периода двух предыдущих бюджетных циклов связаны с графиком выплат Организации в счет возмещения расходов на принадлежащее контингентам имущество и воинские контингенты, в соответствии с которым расходы странам, предоставляющим войска, возмещаются ретроактивно каждый квартал. Комитет далее был информирован о том, что ретроактивные требования о возмещении расходов на воинские контингенты, отраженные в докладе об исполнении бюджета, относятся к ретроактивным выплатам для группы личной охраны Командующего Силами, развернутой в СООННР в период с апреля 2018 года по июль

2020 года. После внедрения новой системы управления негражданским потенциалом для возмещения расходов на содержание войск было отмечено, что вышеупомянутая группа личной охраны не получила возмещение ранее из-за канцелярской ошибки, допущенной до внедрения новой системы.

III. Информация о показателях за текущий период

4. Что касается текущих и прогнозируемых расходов за период с 1 июля 2021 года по 30 июня 2022 года, то Консультативный комитет был информирован о том, что по состоянию на 31 марта 2022 года расходы составили 55 049 200 долл. США, или 89,9 процента от суммы ассигнований в размере 61 218 200 долл. США. Согласно оценкам, в конце текущего финансового периода общая сумма расходов составит 61 202 200 долл. США по сравнению с суммой ассигнований, а прогнозируемый неизрасходованный остаток средств составит 16 000 долл. США, или 0,03 процента.

5. Кроме того, Консультативный комитет был информирован о том, что по состоянию на 11 февраля 2022 года общая сумма взносов, начисленных государствам-членам в связи с финансированием СООННР с момента ее создания, составила 2 304 417 000 долл. США. Сумма полученных на эту дату платежей составила 2 272 030 000 долл. США, а непогашенный остаток составляет 32 387 000 долл. США. По состоянию на 14 февраля 2022 года Силы располагали денежными средствами на сумму 30 347 000 долл. США, которой достаточно для обеспечения трехмесячного оперативного резерва в размере 8 580 000 долл. США (за исключением суммы возмещения расходов странам, предоставляющим воинские и полицейские контингенты). Комитет был также информирован о том, что по состоянию на 25 февраля 2022 года непогашенный остаток по воинским контингентам составлял 322 400 долл. США. Комитет далее был информирован о том, что по состоянию на 14 февраля 2022 года по 178 требованиям, полученным с момента создания Сил, в порядке компенсации в случае смерти или потери трудоспособности было выплачено 5 477 000 долл. США. В ответ на запрос Комитет был информирован о том, что по состоянию на 25 февраля 2022 года не было подано ни одного требования о компенсации в случае смерти или потери трудоспособности и что до настоящего времени от стран, предоставляющих войска, не было получено ни одного требования о компенсации в связи с посттравматическим стрессовым расстройством.

IV. Предлагаемый бюджет на период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года

A. Мандат и предположения, положенные в основу планирования

6. Мандат СООННР был определен Советом Безопасности в его резолюции [350 \(1974\)](#) и был продлен в последний раз до 30 июня 2022 года в его резолюции [2613 \(2021\)](#). Сводная информация о предположениях, положенных в основу планирования на 2022/23 год, и инициативах СООННР по поддержке миссии в этом году приводится в разделе I.B доклада Генерального секретаря о предлагаемом бюджете ([A/76/679](#)).

В. Потребности в ресурсах

Финансовые ресурсы

(В тыс. долл. США)

Категория	Ассигнования (2020/21 год)	Расходы (2020/21 год)	Ассигнования (2021/22 год)	Расходы по состо- янию на 31 марта 2022 года	Смета расходов (2022/23 год)	Разница	
						Сумма	В процентах
Военный и полицейский персонал	37 186,7	35 624,8	36 584,9	34 110,3	38 970,3	2 385,4	6,5
Гражданский персонал	16 206,5	14 900,2	15 223,4	11 591,3	15 406,9	183,5	1,2
Оперативные расходы	9 950,0	9 757,3	9 409,9	9 347,6	10 491,6	1 081,7	11,5
Валовые потребности	63 343,2	60 282,3	61 218,2	55 049,2	64 868,8	3 650,6	6,0

Примечание: подробная информация о предлагаемых финансовых ресурсах и анализе разницы приводится в разделах II и III предлагаемого бюджета.

7. Предлагаемый на 2022/23 год объем ресурсов составляет 64 868 800 долл. США и превышает сумму ассигнований на 2021/22 год в размере 61 218 200 долл. США на 3 650 600 долл. США, или 6,0 процента. Информация о разнице между суммой ассигнований на 2021/22 год и предлагаемым объемом ресурсов на 2022/23 год содержится в разделе III предлагаемого бюджета.

1. Военный и полицейский персонал

Класс расходов	Утвержденная численность на 2021/22 год ^a	Утвержденная численность на 2022/23 год	Разница	Заложенная в бюджет предлагаемая численность военнослужащих
Личный состав воинских контингентов	1 250	1 250	–	1 150

^a Максимальная утвержденная численность.

8. Предлагаемый на 2022/23 год объем ресурсов на содержание военного и полицейского персонала составляет 38 970 300 долл. США, что на 2 385 400 долл. США, или 6,5 процента, больше суммы ассигнований на 2021/22 год в размере 36 584 900 долл. США. Это увеличение объясняется главным образом заложенным в смету более низким показателем задержки с развертыванием (8,0 процента по сравнению с 11,7 процента в 2021/22 году) в связи с развертыванием еще 46 военнослужащих согласно подписанным в 2021 году меморандумам о договоренности со странами, предоставляющими войска, что приведет к увеличению выплат в счет возмещения стандартных расходов на содержание воинских контингентов, а также к увеличению расходов на выплату суточных и других соответствующих расходов, включая расходы на продовольственное обеспечение, основное имущество, принадлежащее контингентам, и поездки персонала в связи с развертыванием, ротацией и репатриацией (там же, п. 56).

9. В таблице ниже представлена сводная информация о значениях коэффициентов задержки в развертывании воинских контингентов за 2020/21 и 2021/22 годы и прогнозируемого коэффициента на 2022/23 год.

Коэффициенты задержки в развертывании

(В процентах)

Категория	Фактический показатель за 2020/21 год	Утвержденный показатель на 2021/22 год	Фактический показатель на 31 января 2022 года	Фактический средний показатель на 31 января 2022 года	Фактический показатель на 28 февраля 2022 года	Фактический средний показатель на 28 февраля 2022 года	Прогнозируемый показатель на 2022/23 год
Военный и полицейский персонал							
Воинские контингенты	13,6	11,7	10,3	9,6	10,3	9,7	8,0

10. **Консультативный комитет рекомендует утвердить предложения Генерального секретаря в отношении военного и полицейского персонала.**

2. Гражданский персонал

Класс расходов	Утвержденная численность на 2021/22 год	Заполненные должности по состоянию на 28 февраля 2022 года	Предлагаемая численность на 2022/23 год	Разница
Штатные должности				
Международные сотрудники	53	48	54	1
Национальный персонал категории общего обслуживания	89	84	89	–
Национальные сотрудники-специалисты	1	1	1	
Внештатные должности^a				
Международные сотрудники	2	1	1	(1)
Всего	145	135	145	–

^a Финансируемые по статье «Временный персонал общего назначения».

11. Предлагаемый на 2022/23 год объем ресурсов на содержание гражданского персонала составляет 15 406 900 долл. США, что на 183 500 долл. США, или 1,2 процента, больше суммы ассигнований на 2021/22 год в размере 15 223 400 долл. США. Генеральный секретарь отмечает, что увеличение потребностей обусловлено главным образом: а) более высокими потребностями в ресурсах для покрытия расходов на международный персонал и применением более высокой доли общих расходов по персоналу — 98,8 процента по сравнению с предыдущим показателем в размере 92,4 процента; б) более высокими ставками международных окладов, исчисляемых на основе пересмотренной шкалы окладов; и с) предлагаемым включением в штат одной временной должности международного сотрудника (инженер) (С-3). Это увеличение частично компенсируется снижением потребностей в ресурсах на покрытие расходов на национальный персонал в связи с применением более высокой доли вакантных должностей — 9,0 процента по сравнению с предыдущим показателем в размере 5,0 процента (там же, пп. 57 и 58; см. также п. 13 ниже).

Рекомендации в отношении штатных и временных сотрудников

Преобразование

12. Генеральный секретарь предлагает преобразовать одну временную должность международного сотрудника категории временного персонала общего назначения (инженер) (С-3) в штатную должность международного сотрудника (С-3) (A/76/679, пп. 39 и 40). Как указано в докладе Генерального секретаря, утвержденное штатное расписание Инженерно-технической секции включает 21 штатную должность (1 должность руководителя Секции (С-4), 1 должность инженера-техника (категория полевой службы), 1 должность механика по генераторам (категория полевой службы) и 18 должностей национальных сотрудников категории общего обслуживания), сотрудники на которых выполняют различные функции, вытекающие из задач Секции, и вышеупомянутую временную должность международного сотрудника (инженер) (С-3) (там же, п. 38). Генеральный секретарь также предлагает перевести одну национальную должность помощника по эксплуатации помещений в Инженерно-техническую секцию, в результате чего штатное расписание Секции в 2022/23 году будет насчитывать 22 должности.

13. В ответ на запрос Консультативный комитет был информирован о том, что преобразование этой должности было предложено в целях содействия осуществлению предусмотренной мандатом деятельности на обеих сторонах — и «Альфа», и «Браво» — в контексте завершения основного этапа восстановления лагеря «Фауар» и развертывания дополнительного воинского контингента. Комитет был также информирован о том, что для вновь преобразованной должности будет применяться доля вакантных должностей в размере 50 процентов и что соответствующие финансовые последствия приведут к увеличению потребностей в ресурсах для должности С-3 по категории международного персонала на 93 500 долл. США и к сокращению потребностей в ресурсах по категории временного персонала общего назначения на 187 000 долл. США. В ответ на запрос Комитет был далее информирован о том, что на стороне «Браво» примерно 90 процентов инженерных работ, необходимых для возвращения Сил, были завершены и что будущие проекты будут касаться профилактического и текущего обслуживания, ремонта и модернизации. **С учетом вышеупомянутого близкого завершения работ на стороне «Браво», уменьшения соответствующей рабочей нагрузки и укрепления Инженерно-технической секции за счет перевода одной национальной должности помощника по эксплуатации помещений Консультативный комитет рекомендует на данном этапе не преобразовывать одну должность инженера категории временного персонала общего назначения в должность международного сотрудника (С-3).**

Показатели доли вакансий и вакантные должности

14. В таблице ниже приводится сводная информация о показателях доли вакансий среди должностей гражданского персонала в 2020/21 и 2021/22 годах, а также о показателях доли вакансий, которые предлагается заложить для этих должностей в бюджет на 2022/23 год. Консультативный комитет отмечает отсутствие обоснований для применения показателей, отличающихся от фактических показателей доли вакансий в текущий период для национального персонала, для которого прогнозируется показатель доли вакансий в размере 9,0 процента, тогда как фактический средний показатель составлял 9,0 процента, а фактический показатель по состоянию на 28 февраля 2022 года составлял 5,6 процента.

Показатели доли вакансий

(В процентах)

<i>Категория</i>	<i>Фактические средние показатели за 2020/21 год</i>	<i>Утвержденные показатели на 2021/22 год</i>	<i>Фактический показатель на 31 января 2022 года</i>	<i>Фактический показатель на 28 февраля 2022 года</i>	<i>Фактический средний показатель на 28 февраля 2022 года</i>	<i>Предлагаемые показатели на 2022/23 год</i>
Гражданский персонал						
Международный персонал	13,2	9,4	11,3	9,4	9,4	9,4
Национальные сотрудники-специалисты	–	–	–	–	–	–
Национальный персонал категории общего обслуживания	13,5	5,0	6,7	5,6	9,0	9,0
Временные должности^a						
Международный персонал	33,3	25,0	–	–	–	–

^a Финансируемые по статье «Временный персонал общего назначения».

15. **Консультативный комитет вновь подтверждает свое мнение о том, что предлагаемые показатели доли вакансий должны основываться, насколько это возможно, на фактических показателях. В тех случаях, когда предлагаемые показатели доли вакансий отличаются от фактических, в предлагаемом бюджете и соответствующих документах должно всегда приводиться их четкое обоснование (резолюция 74/291 Генеральной Ассамблеи, пп. 22 и 23).**

16. В ответ на запрос Консультативный комитет был информирован о том, что по состоянию на 28 февраля 2022 года 10 должностей были вакантными (1 С-4, 2 С-3, 2 должности категории полевой службы и 5 должностей национальных сотрудников категории общего обслуживания) и находились на различных этапах заполнения. По состоянию на 28 февраля 2022 года ни одна должность не оставалась вакантной в течение двух лет и более. **Консультативный комитет надеется, что обновленная информация о положении дел с набором персонала на вакантные должности будет представлена Генеральной Ассамблее во время рассмотрения ею настоящего доклада, и вновь обращается к Генеральному секретарю с просьбой обеспечить оперативное заполнение вакантных должностей.**

17. С учетом своей рекомендации, содержащейся в пункте 13 выше, **Консультативный комитет рекомендует утвердить предложения Генерального секретаря в отношении гражданского персонала.**

3. Оперативные расходы

(В тыс. долл. США)

Класс расходов	Ассигнования (2020/21 год)	Расходы (2020/21 год)	Ассигнования (2021/22 год)	Расходы по состоянию на 31 марта 2022 года	Смета расходов (2022/23 год)	Разница	
						Сумма	В процентах
		(1)	(2)		(3)	(4)=(3)-(2)	(5)=(4)÷(2)
Гражданские наблюдатели за процессом выборов	—	—	—	—	—	—	—
Консультанты и консультационные услуги	18,0	1,3	16,2	—	16,2	—	—
Официальные поездки	357,9	48,9	207,7	92,3	221,2	13,5	6,5
Помещения и объекты инфраструктуры	4 191,5	4 572,2	4 104,1	4 720,5	5 065,3	961,2	23,4
Наземный транспорт	1 495,1	1 059,4	1 311,2	1 336,8	1 516,7	205,5	15,7
Воздушные операции	—	8,5	—	—	—	—	—
Морские операции	50,0	155,0	50,0	6,6	50,1	0,1	0,2
Связь и информационные технологии	2 063,7	1 706,4	1 942,8	1 672,9	1 714,2	(228,6)	(11,8)
Медицинское обслуживание	304,3	587,6	306,4	250,2	308,3	1,9	0,6
Специальное оборудование	—	—	—	—	—	—	—
Прочие предметы снабжения, услуги и оборудование	1 269,5	1 444,9	1 271,5	1 120,9	1 299,6	28,1	2,2
Проекты с быстрой отдачей	200,0	173,1	200,0	147,4	300,0	100,0	50,0
Всего	9 950,0	9 757,3	9 409,9	9 347,6	10 491,6	1 081,7	11,5

18. Предлагаемое увеличение оперативных расходов на 1 081 700 долл. США, или 11,5 процента, отражает: а) отсутствие изменений в расходах на консультантов и консультационные услуги и воздушные операции; б) сокращение расходов на связь и информационные технологии; и с) увеличение расходов на официальные поездки, помещения и объекты инфраструктуры, наземный транспорт, морские операции, медицинское обслуживание, прочие предметы снабжения, услуги и оборудование и проекты с быстрой отдачей (см. A/76/679, разделы II и III).

19. **Консультативный комитет не полностью убежден в том, что представленные обоснования поддерживают некоторые из требований, и выносит следующие замечания и рекомендации:**

а) «Консультанты и консультационные услуги»: предлагаемый объем ресурсов в размере 16 200 долл. США не изменился по сравнению с 2021/22 годом. По состоянию на 31 марта 2022 года за 2021/22 год не были понесены никакие расходы при сумме ассигнований в размере 16 200 долл. США. Ассигнования на 2020/21 год составляют 18 000 долл. США, а общие расходы — 1300 долл. США. **Принимая во внимание неполное освоение средств по отдельным статьям бюджета в 2020/21 и 2021/22 годах, Консультативный комитет рекомендует сократить предлагаемый объем ресурсов по статье «Консультанты и консультационные услуги» на 15 процентов (2400 долл. США).**

б) «Официальные поездки»: предлагаемый объем ресурсов в размере 221 200 долл. США отражает увеличение на 13 500 долл. США (6,5 процента). По состоянию на 31 марта 2022 года общий объем расходов за 2021/22 год составил 92 300 долл. США при сумме ассигнований в размере 207 700 долл. США. Ассигнования на 2020/21 год составляют 357 900 долл. США, а общие расходы — 48 900 долл. США. В ответ на запрос Консультативный комитет был информирован о том, что предлагаемое увеличение учитывает ослабление ограничений на поездки, связанных с коронавирусным заболеванием (COVID-19), а также текущих карантинных требований принимающей страны. Комитет также был информирован о том, что предлагаемый объем ресурсов по статье «Официальные поездки в связи с учебной подготовкой» учитывает опыт, полученный СООНП во время пандемии COVID-19, когда совещания и учебные мероприятия проводились в режиме онлайн, и что ожидается увеличение числа участников, в то время как фактические потребности в обучении останутся неизменными. **Консультативный комитет считает, что следует и далее учитывать опыт, полученный во время пандемии COVID-19, и вновь подчеркивает, что следует шире использовать виртуальные совещания и сетевые средства обучения и свести к минимуму число поездок для участия в семинарах, конференциях или совещаниях и, если это предлагается, представить подробное обоснование. Поэтому Комитет рекомендует сократить предлагаемый объем ресурсов на официальные поездки на 15 процентов (33 200 долл. США).**

с) «Помещения и объекты инфраструктуры»: предлагаемый объем ресурсов в размере 5 065 300 долл. США отражает увеличение на 961 200 долл. США (23,4 процента). По состоянию на 31 марта 2022 года общие расходы на 2021/22 год составили 4 720 500 долл. США при сумме ассигнований в 4 104 100 долл. США. Ассигнования на 2020/21 год составляют 4 191 500 долл. США, а общие расходы — 4 575 200 долл. США. Консультативный комитет отмечает, что это увеличение в первую очередь связано с ожидаемым ростом стоимости топлива и предлагаемой закупкой аппаратуры наблюдения с мощной оптикой, однако в ответ на запрос он был информирован о том, что 90 процентов инженерных работ, необходимых для возвращения на сторону «Браво», уже завершены (см. также пункт 13 выше). **Принимая во внимание ожидаемое сокращение объема работы после почти полного завершения инженерных работ на стороне «Браво», Консультативный комитет рекомендует сократить предлагаемое увеличение объема ресурсов по статье «Помещения и объекты инфраструктуры» на 25 процентов (240 300 долл. США).**

д) «Наземный транспорт»: предлагаемый объем ресурсов в размере 1 516 700 долл. США отражает увеличение на 205 500 долл. США (15,7 процента). Для покрытия расходов на закупку оборудования для авторемонтных мастерских в 2022/23 году предлагается выделить ассигнования в размере 96 100 долл. США, в то время как расходы составили 26 700 долл. США в 2020/21 году и 11 000 долл. США по состоянию на 31 марта 2022 года. Для покрытия расходов на ремонт и техническое обслуживание в 2022/23 году также предлагается выделить ассигнования в размере 149 500 долл. США, в то время как расходы составили 67 600 долл. США в 2020/21 году и 36 400 долл. США по состоянию на 31 марта 2022 года. В ответ на запрос Консультативному комитету была предоставлена информация о плане замены транспортных средств Сил, согласно которому в период с 2021/22 по 2026/27 год будет заменено 58 легковых пассажирских автомобилей, в том числе 10 автомобилей в 2022/23 году. **Консультативный комитет не вполне убежден в целесообразности**

предлагаемого увеличения и рекомендует сократить предлагаемое увеличение объема ресурсов по статье «Наземный транспорт» на 20 процентов (41 100 долл. США).

20. Информация о проектах с быстрой отдачей представлена в пунктах 53 и 66 предлагаемого бюджета, при этом предлагаемый объем ресурсов в размере 300 000 долл. США отражает увеличение на 100 000 долл. США (50,0 процента). По состоянию на 31 марта 2022 года общие расходы на 2021/22 год составили 147 400 долл. США при сумме ассигнований в 200 000 долл. США. Ассигнования на 2020/21 год составляют 200 000 долл. США, а общие расходы — 173 100 долл. США. В ответ на запрос Консультативному комитету был предоставлен список из четырех проектов на 2021/22 год, все из которых связаны со строительством и ремонтом медицинских учреждений в условиях пандемии COVID-19. Комитет был информирован о том, что проекты осуществляются в сотрудничестве с местными партнерами-исполнителями и военным персоналом СОООНР и, как ожидается, будут завершены и сданы к июню 2022 года. Увеличение потребностей в ресурсах на 2022/23 год обусловлено главным образом предлагаемым включением двух дополнительных проектов, связанных с модернизацией двух медицинских учреждений, а остальные четыре проекта касаются ремонта пищеблока в одной из больниц, двух школ, а также ремонтом и расширением цистерны для воды для местного населения. **Консультативный комитет надеется, что СОООНР будут и впредь добиваться того, чтобы их проекты с быстрой отдачей приносили пользу местному населению так, как и предполагалось, и без дублирования усилий по обслуживанию объектов и предоставлению услуг. Комитет также надеется, что обновленная информация о проектах, в том числе о местоположении, планировании, реализации и оценке, будет представлена в контексте следующего доклада о предлагаемом бюджете.**

21. С учетом рекомендаций, содержащихся в пункте 19 выше, Консультативный комитет рекомендует утвердить предложения Генерального секретаря по оперативным расходам.

V. Прочие вопросы

Комплексная система планирования и оценки результативности

22. В своем докладе Генеральный секретарь отмечает, что в рамках работы по внедрению Комплексной системы планирования и оценки результативности СОООНР планируют провести в 2022/23 году две оценки эффективности деятельности гражданского и военного компонентов, персонала и руководства миссии. Результаты этих оценок будут внесены в Комплексную систему планирования и оценки результативности СОООНР (в виде соответствующих таблиц) и найдут отражение в таблицах бюджетных показателей, ориентированных на результаты, в предлагаемом бюджете на 2023/24 год (там же, п. 24). В ответ на запрос Консультативный комитет был информирован о том, что надзор за работой Системы осуществляет руководитель аппарата СОООНР, а за ежедневное обслуживание отвечают специалист по военному планированию и специалист по военной связи. Комитет также был информирован о том, что для того, чтобы Система стала эффективным инструментом координации и повышения эффективности выполнения мандата, по мнению СОООНР, необходимо создать специальный потенциал для стратегического планирования и анализа данных. Комитет был далее информирован о том, что соответствующее предложение будет

представлено в предлагаемом бюджете на 2023/24 год. Замечания и рекомендации Комитета в отношении Системы содержатся в его докладе по сквозным вопросам, связанным с операциями по поддержанию мира (A/76/760).

Экологическая деятельность

23. В своем докладе Генеральный секретарь отмечает, что в 2022/23 году расходы на электроэнергию снизятся благодаря реализации экологических проектов, включая использование солнечных батарей и замену существующего внутреннего и наружного освещения светодиодными лампами, что приведет к экономии средств за счет повышения эффективности в размере 200 000 долл. США (A/76/679, пп. 43 и 63). В ответ на запрос Консультативный комитет был информирован о том, что в трех пунктах базирования СООННР, включая лагерь «Зиуани», были установлены солнечные батареи, что позволило сэкономить до 80 процентов топлива и до 30 процентов электроэнергии. Комитет был также информирован о том, что в течение предыдущих четырех лет СООННР осуществляли экологическую деятельность в соответствии с экологической стратегией операций по поддержанию мира и что общий балл СООННР в оценочном листе по выполнению требований в области охраны окружающей среды вырос с 51 до 85 из 100 баллов (см. также A/76/547, раздел II.F, компонент 2). **Консультативный комитет надеется, что в будущих предлагаемых бюджетах будет и впредь предоставляться подробная информация о реализации проектов по повышению энергоэффективности, включая графики их осуществления, влияние на потребление топлива и соответствующее повышение эффективности.** Замечания Комитета в отношении экологической деятельности содержатся в его докладе по сквозным вопросам, связанным с операциями по поддержанию мира (A/76/760).

Гендерная представленность

24. Согласно информации, представленной Консультативному комитету в ответ на запрос, по состоянию на 28 февраля 2022 года число и доля женщин среди международных сотрудников СООННР были следующими: ни одной женщины (0 процентов) на должностях класса С-5 и выше; 2 женщины (16 процентов) на должностях классов С-1–С-4; 9 женщин (30 процентов) на должностях категории полевой службы; ни одной женщины (0 процентов) на должностях международных сотрудников категории общего обслуживания; ни одной женщины (0 процентов) на должностях национальных сотрудников-специалистов; и 15 женщин (15 процентов) на должностях национальных сотрудников категории общего обслуживания. В ответ на запрос Комитет был информирован о том, что в настоящее время на службе состоят 13 женщин-военнослужащих, включая заместителя Командующего Силами, и это способствовало применению сбалансированного гендерного подхода во всех областях, имеющих отношение к выполнению мандата, а также в решении гендерных вопросов, связанных с персоналом, включая социальное обеспечение, защиту сил и принятие оперативных мер в ответ на пандемию COVID-19. **Консультативный комитет отмечает низкую представленность женщин и рассчитывает, что Силы приложат дальнейшие усилия для повышения представленности женщин и что в будущих докладах о бюджете будет приводиться информация по этому вопросу (см. также A/75/822/Add.1, п. 23).** Вопрос о гендерной представленности на местах более подробно рассматривается Комитетом в его докладе по сквозным вопросам, связанным с операциями по поддержанию мира (A/76/760).

VI. Заключение

25. Меры, которые необходимо принять Генеральной Ассамблее в связи с финансированием СООННР в период с 1 июля 2020 года по 30 июня 2021 года, изложены в разделе V доклада об исполнении бюджета (A/76/547). **Консультативный комитет рекомендует зачесть государствам-членам неизрасходованный остаток средств на сумму 3 060 900 долл. США за период с 1 июля 2020 года по 30 июня 2021 года, а также прочие поступления за период, закончившийся 30 июня 2021 года, на сумму 233 300 долл. США, которая складывается из инвестиционного дохода (90 100 долл. США) и списанных обязательств, относящихся к предыдущим периодам (143 200 долл. США).**

26. Меры, которые необходимо принять Генеральной Ассамблее в связи с финансированием СООННР в период с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года, изложены в разделе V предлагаемого бюджета (A/76/679). **С учетом своих замечаний и рекомендаций, изложенных выше, Консультативный комитет рекомендует сократить предлагаемый объем ресурсов на 199 300 долл. США — с 64 868 800 долл. США до 64 669 500 долл. США. В этой связи Комитет рекомендует Генеральной Ассамблее ассигновать на содержание миссии в течение 12-месячного периода с 1 июля 2022 года по 30 июня 2023 года сумму в размере 64 669 500 долл. США.**
